

①

میر تقی میر در خورائے سخن، سرتیغ سخنوارانے اردو

اردو کے فہم شمار میر تقی میر کا اصل نام میر محمد تقی تھا

میر آپ کا تخلص تھا۔ اردو شاعری میں میر تقی میر کا مقام بیٹا اور بچا ہے

ایسے ناقدین و شعرائے متاخرین نے خورائے سخن کے خطاب سے نوازا اور وہ

اپنے زمانے کے ایک منفرد شمارے میر متعلق اردو کے عظیم افسانہ نگار

مرزا غالب نے لکھا ہے۔

وہ رکھتے کے ہم ہیں استاد ہیں سر غالب
کہتے ہیں اگلے زمانے میں کوئی میر ہی تھا

میر تقی میر ۱۰ آگست ۱۷۲۳ء میں پیدا ہوئے۔ ان کے والد کا نام "محمد علی" تھا

لیکن "علی شفیق" نام سے مشہور ہے اور دویش گونڈ کشین ہے۔ میر نے

ابتدائی تعلیم والد کے دستِ سید امان اللہ سے حاصل کی مگر مزید تعلیم سے پہلے

جب میر ابھی نو برس کے تھے وہ چل بسے تب ان کے بعد ان کے والد نے خود تعلیم و تربیت

شروع کی۔ مگر چند ماہ بعد ہی ان کا بھی انتقال ہو گیا۔ یہاں سے میری زندگی میں رنج

و آہم نے فوجی باپ کی ابتداء ہوئی۔ ان کے سوتیلے بھائی محمد حسن نے انھیں سلاوٹ ملایا

ملاش معاش کی فکر میں فوجی بنے اور ایک نواب کے یہاں ملازم ہو گئے مگر جب

نواب موصوف ایک جنگ میں مارے گئے تو میر آگرہ لوٹ آئے۔ لیکن

گزر اوقات کی کوئی صورت نہیں سکی جتنا بچہ دو بار وہ دہلی روانہ ہوئے اور اپنے خالو سراج الدین آرزو کے پیمانہ قیام پیر سے سوئیلے بھائی کے افسانے پر خان آرزو نے بھی پریشان کرنا شروع کر دیا۔ کچھ نغمہ دوواں، کچھ نغمہ خانوں سے جنوں کی کیفیت پر اسوئی۔

پیر کا زمانہ مشورہ شدوں اور فتنہ و فساد کا زمانہ تھا۔ ہر طرف

تنگہ سنی۔ مشکلات ہر اداسی کرنے کے بعد بالآخر پیر گوشتہ عاصیوں کی ٹلاسن میں

پیر کا زمانہ لکھنؤ روانہ ہو گئے اور سفر کی صعوبتوں کے بعد لکھنؤ پہنچے۔ وہاں

انہی سازشی کی دھوم مچ گئی نواب آصف الدولہ نے تین سو روپے مایہوار وظیفہ

مقرر کر دیا اور پیر آدم سے زندگی بسر کرنے لگے۔ لیکن نذر مزاحی کی وجہ سے

کسی بات پر ناراض ہو کر دوبار سے الگ ہو گئے آخری شبین سالوں میں جوان

بیشی اور بیدی کے انتقال نے صدمات میں اور اضافہ کر دیا۔ آخر اقلید سخن

کا یہ عریاں نصیب شہنشاہ ۵7 سال کی عمر پا کر ۱۸۱۵ء میں لکھنؤ کی آغوش

میں ہمیشہ کے لیے سو گیا۔

پیر کی زندگی کے بارے میں معلومات کا اہم ذریعہ ان کی سوانح نگاری

”ڈرامہ پیر“ جو ان کے بچپن سے لکھنؤ میں ان کے قیام کے آغاز کی مدت پر محیط ہے۔ پیر نے اپنی زندگی کے چند ایام مغل دہلی میں صرف اپنے

Shahne Ara